

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.12.24 星期二 农历甲辰年十一月廿四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7953期 今日4版



新闻为民小虎队·正能量

## 温岭90后小伙子捐献造血干细胞

十万里挑一成功配型 为生命续航



记者 郑灵芝 通讯员 施文治 文/图

“我终于如愿捐献造血干细胞了！”12月23日下午1时30分，在台州市某医院的造血干细胞采集室里，经过5个小时的采集，来自我市的90后小伙子林楠成功捐献了270毫升的造血干细胞混悬液。

这一袋“生命的种子”第一时间被取走，将注入一名患者体内挽救其生命。林楠成为温岭第21例、台州第97例、浙江省第1142例造血干细胞捐献者。

配型成功，他从震惊到期待

1993年出生的林楠是温岭市某机动车检测有限公司的车间副主任、检测工程师。

2019年春天，林楠在献血车上参加无偿献血，恰逢红十字会工作人员开展捐献造血干细胞宣传。“捐献造血干细胞，点亮生命新希望！”这句口号打动了他。“上高中时，我就了解到捐献造血干细胞对延续患者生命的重要性。”林楠当即填写了入库登记表。

今年9月9日，林楠接到温岭市红十字会的电话，称他与一名患者初步配型成功，问他是否愿意捐献造血干细胞。“非亲缘配型仅十万分之一的成功率，比中彩票的概率还要小。”得到消息的那一刻，林楠说，“太震惊了！这怎么可能？简直不敢相信！”

经过10多分钟的沟通后，他才确定这是真的。“能够救人一命，肯定要无条件捐献的。但是，我要回家和父母商量一下。”林楠说。

当天回家后，林楠把这事告诉父母。“你还这么年轻，捐献对身体造成伤害怎么办？”如林楠所料，父母一开始持反对态度。“现在捐献造



捐献成功后，林楠和医务人员合影。

### 同事们受他感染，也想捐献造血干细胞

林楠是一个很低调老实的人，捐献造血干细胞的事，他从未和同事们提及。“我们接到温岭市红十字会发来的公函，才知道林楠捐献造血干细胞的事。”公司监事长殷国华告诉记者，虽然林楠入职公司只有4年，但他已经把林楠当成了家人，当时的第一个反应也是担心会不会对他身体有影响。林楠向殷国华以及公司的同事们再次普及了捐献造血干细胞的相关知识，大家这才放下心来。

“公司会给予带薪休假，无条件支持他的善举，也会大力宣扬这种奉献精神。”这位60后老板竖起大拇指，为自己的员工点赞。同事们也纷纷前来为他加油打气。“说实话，挺佩服他的，我和几个同事接下去也想

加入中华骨髓库，希望将来有一天能像林楠一样救人一命。”同事陈敏超坚定地说。

林楠还是一个很励志很上进的小伙子。2020年，他入职公司成为车辆检测员，2021年就被提拔为带班组长，2022年升为车间副主任。2023年，他凭借自身努力考取了检测工程师证书，目前还是公司授权签字人。

“我的目标是成为高级检测工程师，目前正在努力攻读专升本。”工作之余，林楠看书学习，为了心中的梦想一直默默努力。不仅上进心强，他还很善良，公司慰问走访的公益活动他都第一时间报名参加。“他是入党积极分子，同时是我们公司的储备干部，是公司重点培养对象。”殷国华说，林楠脚踏实地，很看好他。

(下转第三版)

## 引鹿入林 林下植药 以林共体建设推动共同富裕

就相关问题答记者问。

“双鹿”文化林业共同富裕综合体建设将以峨嵋山村为核心，联合山合村、桐山村为主要建设范围，以美丽乡村建设为基础、万亩林地为依托，融合发展文化自然教育研学基地、林下中药材基地，形成中养结合、林下经济与文旅经济相促、自然教育为亮点的一、二、三产业融合的林业共富新样板。项目从设计到建设总的期限为2年，投资估算3235万元，其中建安工程造价2675万元。

温岭镇围绕“双鹿”文化林业共同富裕综合体建设目标，建立南方梅花鹿、麋鹿生态繁育基地，提升双鹿种群扩繁建设成效；打造文化自然教育研学基地，建设古文化体验研学平台，修复古道生态；建设林下中药材种植基地，实现双鹿繁育和中药材种植闭环管理；推进森林生态景观提升改造，完善相关配套设施。

为有序推进林共体建设，温岭镇加强组织领导，制定年度工作计划，形成市、镇、村三级联动体系；保障

资金支持，明确资金用途，拓展社会资本参与，加大对设施设备的投入力度；落实工作责任，建立“责任到人、任务到岗”的清单化管理模式，明确每项任务的建设时间表、预算安排和责任主体。

“下一步，我们将通过采用林地规模化流转经营、探索入股共富模式、创造劳动岗位增加收入途径、指导林农开展标准化经营四大温岭共富机制，提升林共体建设成效。”温岭镇相关负责人表示。

## 我市修订社会发展科技项目管理办法 助力民生科技高质量发展

卫生类、其他类这两大类进行。其中，医药卫生类重点支持提高医药卫生行业科研实力和自主创新能力，提升医疗技术水平，技术先进、社会或经济效益显著的研究、开发和推广应用项目；其他类主要围绕全市社会发展中资源环境、安全、节能、文化、体育、城市建设等领域公益性技术研究与技术开发，可持续发展实验室建设等项目，以及与科技相关的软课题。

与以往的政策相比，新修订的《办法》还在项目经费来源、项目实

施年限上进行了调整，并将开展医药卫生限额申报。“在医药卫生类别申报上，我们会根据医院前三年立项的平均数和正负清单，来决定当年的申报名额，由医院内部自主评审后推荐上报，这样可以有效提高申报项目质量。”市科学技术局相关负责人介绍。

近年来，为全面加强社会领域技术攻关及成果推广，我市以市级科技项目申报实施为主抓手，充分调动各类型创新主体积极性，支持优势项目、企业集中力量进行核心技术攻关，助推技术进步和社会产业发展。2021年

以来，累计实施社会发展项目398项，其中入选台州市级超70项，成功转化落地55项，成效明显。

“我们将在2025年1月发布申报指南，并在网上同步发布通知，根据重点领域、重点研究方向以及我市经济社会发展的实际技术需求，组织开展2026年社会发展科技项目申报工作。”市科学技术局相关负责人希望，在医疗健康、环境保护等民生领域，可以突破一批关键核心技术，落地一批科技成果，为社会发展注入新的活力。

## “拉风”生活 品质提升

详见第二版

学生舌尖上的安全如何守护？

## 来听听 市二中经验

本报讯（记者贾宁欣）学生舌尖上的安全如何守护？近日，台州市校园食品安全工作推进会在我市第二中学顺利召开。会议由台州市市场监管局和台州市教育局联合主办，旨在巩固校园食品安全专项整治成果，严防严管严控校园食品安全风险，提高校园食品安全水平。台州各县（市、区）市场监管局、教育局负责人和相关科室负责人等，通过现场的经验分享、交流会谈，一起找答案。

间，皆井然有序，环境整洁明亮。工作人员介绍，学校对食堂人员实施了严格的4D管理法，从环境整理到责任落实，再到员工培训与规章制度执行，每一个环节都力求尽善尽美。

“一楼是点菜区，二楼供应面条、盖浇饭等，我们可以根据自己的喜好选择，换着吃，特别满足。”“菜色样式经常创新，我们特别期待来食堂就餐！”学生们纷纷表示。现场参会人员也一致给予了好评。

今年以来，我市积极推广先进食品安全管理经验，已建成“示范食堂”30家，其中4家成功通过了ISO2000食品安全管理体系认证，标志着我市在提升学校食堂食品安全管理水平方面取得了显著成效。“下阶段，我们将全面贯彻落实此次会议精神，积极汲取其他地区的先进经验，持续深化校园食品安全治理路径，一体贯通源头严防、过程严管、风险严控，取得更多‘可知、可检验、可评判’的校园食品安全治理新成效，推进校园食品安全治理工作再上新台阶。”市市场监管局相关负责人表示。

优秀的经验，往往从细节之处可窥一斑。无论是更衣室还是烹饪

捐资助学 奉献爱心

## 温岭首家校级 慈善工作站成立

本报讯（记者姚天通讯员方媛媛 张鲜红）近日，市慈善总会横湖小学工作站（以下简称“横湖小学工作站”）正式揭牌成立。这是我市首家校级慈善工作站。

慈善工作站是慈善总会的分支机构，横湖小学工作站将以慈善文化建设为依托，弘扬守望相助的慈善精神，通过开展支教助学等慈善公益事业，进一步夯实慈善工作的基层工作基础，在全市范围内起到示范作用。

当天的揭牌活动中，爱心企业、人士踊跃捐款，共筹集善款26.3万元。“横湖小学慈善基金属于市慈善总会资金，我们将在总会单独建账，专款专用，全部用于横湖小学扶贫帮困和公益项目支出，并纳入市慈善总会年度审计和监督检查范围，确保公开透明、阳光运作。”市慈善总会相关负责人说道。



扫码购买